

2016年
4月14日
星期四
农历丙申年三月初八
第39期(总第1790期)
本期4版

杨浦时报

YANGPU TIMES

荣誉堂
中药·中医·参茸·膏方
包头路603号 65066096
杨树浦路423号 65416473



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

区委常委会审议评选十佳小巷总理等工作情况汇报

本报讯 4月8日,区委常委会审议区人武部工作汇报、关于全区首届“十佳小巷总理”评选表彰活动近期推进情况的汇报、关于贯彻落实本区“十三五”规划纲要目标任务实施方案的汇报等。

会议原则同意区人武部工作汇报,对区人武部2015年工作给予充分肯定,并指出,要着眼全局,加强党管武装工作,突出管好政治方向、思想建设、国防教育、地方政策法规配套完善、发挥桥梁纽带作用等方面。具体做好四方面工作:一是抓紧召开年度党管武装工作会议;二是积极配合做好军队各项改革工作;三是结合杨浦实际,做好相关拥军工作;四是按照上级要求,坚决完成其他各项目标任务。

会议原则同意关于全区首届“十佳小巷总理”评选表彰活动近期推进情况的汇报,并指出,开展“十佳小巷总理”评选表彰活动,是贯彻落实市委创新社会治理加强基层建设课题调研成果的重要举措,社会反响良好。要通过评选表彰,树立一批先进典型,传播一批好的经验做法,进一步增强基层活力。下一步要筹备好表彰大会,加强对先进典型的宣传。

会议原则同意关于贯彻落实本区“十三五”规划纲要目标任务实施方案的汇报,并指出,好的规划,要有好的执行,才会取得好的效果,各有关部门要按照时间节点,认真落实相关工作。 ■瞿伟

杨浦与中国电信上海分公司签署战略合作框架协议

本报讯 4月12日,杨浦区政府与中国电信股份有限公司上海分公司签署战略合作框架协议。双方将围绕云计算、物联网、大数据等领域开展合作,推动杨浦区“十三五”期间信息化建设,助力杨浦向上海科创中心重要承载区迈进。区委书记诸葛宇杰,区委副书记、区长谢坚钢,中国电信股份有限公司上海分公司总经理、党委书记马益民,副总经理常朝晖出席签约仪式。副区长谈兵与中国电信股份有限公司上海分公司副总经理何剑鸣代表双方签约。

根据协议,双方将深入合作,利用互联网手段,推进“互联网+公共服务”、“互联网+政务建设”,提升民生服务水平和行政管理效能。中国电信将充分发挥在网络资源、云平台资源、区域运营能力和信息安全能力上的优势,在智慧滨江、智慧教育、智慧健康、智慧交通、智慧社区、智慧商圈等方面,参与相关项目建设,在政务云、平安杨浦、工地监管、社区党建、企业诚信体系等方面提供支持。双方还将持续优化基础设施建设,提升网络通信能力,力争在2018年末实现公众100Mbps接入能力覆盖率达到100%;推动众创空间建设,以代金券的形式提供云资源、流量、安全服务及办公扶持,为创业者提供拎包入住、无差异化的创新工位办公环境等。 ■毛信慧 董盈岑

诸葛宇杰在区人大工作会议上强调,加强和改进党对人大工作的领导 推进人大工作与时俱进创新发展

谢坚钢魏伟明马效华出席,唐海东就《若干意见》作说明

本报讯 杨浦区人大工作会议4月13日举行。区委书记诸葛宇杰强调,在新形势下加强和改进人大工作,事关大局,意义重大。当前杨浦各项改革发展任务十分艰巨,正处于“滚石上山、爬坡过坎”的深刻转型期,不进则退,要系统、全面推进杨浦的整体工作,不断加强和改进党对人大工作的领导,推动人大制度和人大工作与时俱进、创新发展。

区委副书记、区长谢坚钢主持会议,区人大常委会主任魏伟明、区政协主席马效华出席,区委副书记唐海东就《中共杨浦区委关于推动人大工

作与时俱进充分发挥人大作用的若干意见》作说明。

诸葛宇杰指出,近年来,区人大及其常委会认真贯彻落实中央、市委和区委的要求,坚持正确政治方向,围绕全区大局,在依法履行职责、推动“一府两院”改进工作、促进法治社会和法治政府建设、发挥代表主体作用、加强人大自身建设等方面,作了很多有益的探索和实践,为杨浦经济社会发展和民主法治建设作出了重要贡献。本届人大及其常委会工作成效显著,区委给予充分肯定。

诸葛宇杰指出,做好人大工作,

必须牢牢把握人民代表大会制度的精髓要义。全区各级领导干部,要深刻认识人民代表大会制度的巨大生命力和优越性,坚定道路自信、理论自信、制度自信,保持政治定力,毫不动摇地坚持和完善人民代表大会制度。要深刻认识人民代表大会制度的丰富内涵。经过多年的实践证明,中国特色社会主义民主政治发展道路,是符合中国国情、保证人民当家作主的正确道路;能够有效保证人民享有更加广泛、更加充实的权利和自由,保证人民广泛参加国家治理和社会治理;能够有效维

护国家独立自主,有力维护国家主权、安全、发展利益,维护中国人民和中华民族福祉。要深刻认识人民代表大会制度的优越性。人民代表大会制度最大的特点和优势,是把党的领导、人民当家作主、依法治国三者有机统一起来。党的领导是前提,人民当家作主是根本,依法治国是保障。要深刻认识人大在法治建设中的重要作用。在科学立法中发挥主导作用,在严格执法中发挥监督作用,在司法公正中发挥保障作用,在全民守法中发挥引领作用。

(下转第4版)

中组部调研组充分肯定杨浦基层党建工作创新实践——睦邻党建提升社区居民的获得感和幸福感

本报讯 4月11日下午,由中组部组织二局副局长张金豹率领的调研组一行,在市委组织部部务委员、组织一处处长赵永健等陪同下,来杨浦调研城市基层党建工作开展情况,对本区落实“创新社会治理、加强基层建设”市委一号课题要求,推进基层党建工作创新实践表示充分肯定。区委书记诸葛宇杰,区委常委、组织部部长倪俊南陪同调研。

调研组一行实地考察延吉新村街道第四睦邻中心,参观了党建片区分会工作室、党群工作室,详细了解本区睦邻中心建设及日常运营情况。

在随后举行的座谈会上,诸葛宇杰向调研组一行介绍了杨浦发展历

史、发展现状及基层党建工作推进情况。倪俊南汇报了本区街道机构改革和社区党建工作概况。

张金豹在听取相关情况汇报后指出,上海市委“创新社会治理、加强基层建设”一号课题经过三年多时间锲而不舍地推进和探索,取得很好的效果。创新社会治理是一个庞大的系统,它涉及到改革、发展、稳定、民生,涉及城市发展的方方面面,上海的创新社会治理实践,切实体现了习近平总书记在上海“两会”期间的重要讲话精神,这一探索符合中国特色社会主义发展方向和以人为本的发展宗旨,尤其是杨浦的社区睦邻中心建设,在基层党组织

引领下,一切为群众着想,一切为群众服务,一切为了群众的权利,充分调动社区居民参与建设、管理社区的积极性,最终提升社区居民的获得感和幸福感,让群众切切实实得实惠,这一探索实践,对全国各地社区党组织如何更好地开展基层党建工作,提供了很好的借鉴。

张金豹强调,党建工作的出发点和最终落脚点,就是努力让老百姓得实惠。杨浦有着悠久的“百年工业”历史,在历史发展的进程中,杨浦人民曾对国家的发展付出过巨大的努力、作出过重大的贡献,在当前转型发展的特殊时期,传统工业区也是困难和矛盾比较集中的地区,给社会管

理带来新的挑战。“检验创新社会治理落地不落地,最终还是要体现在每一个居民小区,每一座楼,每一个城市居民身上,看群众有没有获得感,满意不满意。所以说,杨浦区委承担了很大的责任,也付出了很大的努力。”张金豹说,“一号课题”不是凭空设计,是在特殊时期党和政府顺应百姓需求,以以人为本探索的科学实践,我国中西部地区发展很不均衡,上海作为特大型城市,各项城市管理科学水平走在全国前列,随着全国城市化的逐步推进,杨浦探索党建引领创新社会治理实践,将为二三十年后的中西部地区城市管理提供宝贵经验。

■记者周琳



上海市老年综合津贴(新敬老卡)申办在杨浦区各街镇居委会有条不紊进行着。4月11日至5月25日为本区敬老卡集中办理时间,由于部署早、宣传引导到位、志愿者的辅助,办理现场井然有序,记者昨日在江浦路街道辽四居委会、大桥街道广杭居委会看到,最快办理时间只要3.5分钟。图为大桥街道广杭居委会工作人员把老人的登记表按银行归类。 ■记者朱良城摄

申城新一轮文明交通三年行动计划在杨浦五角场拉开序幕

本报讯 4月12日上午,上海市交通文明建设工作会在杨浦召开,本市新一轮交通文明建设工作正式启动。会上同时发布新一轮的160个交通文明示范路口、16条文明示范线路,以及16个文明示范商圈的创建名单。据悉,这是市文明办首次将商圈纳入交通文明创建名录。

会前,市政府副秘书长陈靖,市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏,市建设交通工作党委副书记田赛男,市公安局副局长俞烈,区领导谢坚钢、高德彪等出席了在五角场广场举行的“我爱上海 文明出行——上海市文明交通建设三年行动”启动仪式。来自市交通文明建设工作联席会议成员单位、各区县委办文明办、区县交通主管部门、各区县交警支队、文明社区、文明镇代表,文明单位代表、市民巡访团代表、交通文明志愿者代表和社区居民代表共200余人参加了工作会议。(相关报道刊4版) ■刘毅 朱良城